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§ 77 Fastställande av dagordning 
 
Beslut 
Servicenämnden lägger till punkten "Revidering av sammanträdesplan för servicenämnden 
2023" på dagordningen och fastställer i övrigt dagordningen i enlighet med utskickad 
handling. 
   

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar att servicenämnden lägger till punkten "Revidering 
av sammanträdesplan för servicenämnden 2023" på dagordningen och fastställer i övrigt 
dagordningen i enlighet med utskickad handling. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer eget yrkande under proposition och finner att det bifalls. 
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§ 78 Information från förvaltningen 
 
Sammanfattning 
Gabriella Manieri, upphandlingschef, stadskontoret, informerar om ärendet 
"Förutsättningar för införandet av en samordnad uppföljningsfunktion avseende sociala 
villkor i avtal". 
  
Louise Strand, servicedirektör, informerar om: 

• Förvaltningen har antagit handlingsplanen "Fri från våld i nära relationer", utifrån 
kommunfullmäktiges beslut från 2022 att anta den den övergripande planen för 
staden. Planen ska revideras år 2024. Förvaltningens handlingsplan består av tre 
aktiviteter: kartläggning av utbildningsbehov, kompetensutveckling för 
verksamhetsnära chefer samt framtagande av en samling av kontaktuppgifter till 
aktörer som kan vara till hjälp och stöd vid en uppkommen situation. 

• Stadsfastigheters byggnad Hipp är en av tre finalister till stadsbyggnadspriset med 
motiveringen att genom den varsamma renoveringen av Hippodromen fått en 
pånyttfödd kulturbyggnad som bidrar till stads- och kulturlivet. 

• Skolrestauranger på Johannesskolan och Tingdammsskolan har nominerats till 
Årets skolrestaurang i White guide junior. 

• Malmö stads intranät Komin har fått guldmedalj i Step Two Intranet & Digital 
Workplace Awards, en av världens största tävlingar för sunda digitala lösningar, 
med motiveringen att det är ett användarcentrerat intranät som har utvecklats med 
starkt användarengagemang och en innovativ avändning av effektkartor. 

• Just nu arbetas det intensivt med verksamhetsplanering inom förvaltningen. 
• Förvaltningsrådets protokoll från den 20 september har inte färdigställts till dagens 

nämndsammanträde på grund av sjukdom och vård av barn, och kommer att ingå i 
sammanträdeshandlingarna till nästa nämndsammanträde. 

 
Beslut 
Servicenämnden godkänner informationen. 
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§ 79 Delårsrapport 2023 - servicenämnden 

SN-2023-191 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden beslutar om en delårsrapport per år, i syfte att följa utvecklingen för mål, 
verksamhet och ekonomi. I delårsrapporten rapporteras om utvecklingen under perioden 
januari-augusti. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner Delårsrapport 2023. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Haqvin Svensson (M) anmäler att Moderaterna avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 
  
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Protokollsanteckning 
Louise Strand, servicedirektör, Cecilia Antonsson, ekonomichef, Helén Nilsson, 
avdelningschef för stadsfastigheter, och Johanna Andersson, avdelningschef för 
kommunteknik, föredrar om ärendet. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §63 SEN AU Delårsrapport 2023 - servicenämnden 
• Tjänsteskrivelse Delårsrapport 2023 servicenämnden 
• Delårsrapport 2023 Servicenämnden 
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Särskilt yttrande 

Servicenämnden 2023-09-27 
Delårsprognos 2023 (SN-2023-191) 
Effektiviseringsprogram 
 
Under sammanträdet lämnades en muntlig redogörelse för statusen gällande det 
effektiviseringsprogram som nämnden avhandlade i december 2022 (§ 122). Redogörelsen 
var den första återkopplingen till nämnden rörande det av revisorerna initierade programmet. 

Nämnden fick en bred, översiktlig redovisning av såväl allmänna processer (arbetsformer, 
utbildning, innovation mm) som flera konkreta exempel på projekt (IT-system, 
kontorslösningar, lokalsamordning mm). 

Vi välkomnar redovisningen och förväntar oss framöver ytterligare preciseringar av hur 
arbetet fortskrider i samband med bokslut, budget, prognoser och delårsrapporter. Till frågor 
som behöver fördjupas hör exempelvis följande: 

• Skattning av den totala rationaliseringspotentialen på några års sikt. 

• Hur ser potentialen ut för de största områdena? 

• Hur undviks den av revisorerna uppmärksammade risken för fragmentisering? 

• Uppföljning av uppnådda resultat samt jämförelser med tidigare år. 

• Eventuella hinder och kritiska frågor för genomförande (investeringsmedel, 
planeringskapacitet, översyn policys mm). På vilket sätt kan nämnden bidra? 

Vi är införstådda med att rationaliseringar är ett stående inslag i förvaltningens arbete 
(ständiga förbättringar). Detta är självklart. Vad vi här efterlyser är en strategisk kraftsamling 
med tydliga mål för några år framåt. Omvärldsförändringar med kostnadstryck inom flera 
sektorer accentuerar behovet av en samlad strategi. 

Fastighetsunderhåll 
 
På sidan 20 i delårsrapporten framgår att fastighetsunderhållet används som regulator för 
budgetbalans. Vi är kritiska till denna hållning: underhåll skall genomföras när behov 
föreligger, avvikelser från detta medför kapitalförstöring. 

 
 
Haqvin Svensson (M) Peter Arvebro-Sjöö (M) Marianne Norman (M) 

Med instämmande av 

Katarina Kasmarvik (M) Hans Banke (M) Armina Gunic (M) 
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Särskilt yttrande från Vänsterpartiet i servicenämnden 
Sammanträdet den 27 september, 2023 
 

Ärende: Delårsrapport 2023 
 
Vänsterpartiet oroas över att de effektiviseringar och vakanshållningar som görs i förvaltningen ska leda till 
lägre kvalitet och sämre arbetsmiljö. Vi oroas också över att de partnerskapsdialoger som görs för att minska 
kostnaderna i andra förvaltningar i själva verket är smygbesparingar som drabbar elever, brukare, invånare och 
anställda. Detta med anledning av att det i delårsrapporten står "En partnerskapsdialog krävs såväl inom 
förvaltningen som med övriga förvaltningar för att minska kostnaderna för andra förvaltningar, exempelvis 
genom att överväga kvalitetsförändringar där den negativa effekten av lägre kvalitet inte ger alltför stora 
följdeffekter." Vi kommer därför fortsätta bevaka konsekvenserna av effektiviseringarna. 
 
Vi har hela tiden motsatt oss att de kraftigt höjda kostnaderna för skolmåltiderna under året ska drabba elever 
och anställda. Vi har krävt att servicenämnden ska begära ytterligare medel från kommunstyrelsen för att 
kvaliteten på måltiderna ska kunna garanteras. Vi är därför glada att kommunfullmäktige beslutat att befria 
servicenämnden från ansvar för underskott 2023 orsakade av ökade kostnader för skolmåltider, samt att ökade 
livsmedelskostnader inte skall finansieras med sänkta personalkostnader.  
 
  
Banesa Martinez och Anders Andersson  
 
Med instämmande av: 
Johan Strandell 
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§ 80 Uppföljning av internkontroll delårsrapport 2023 

SN-2023-1191 
 
Sammanfattning 
I Malmö stads reglemente för intern kontroll anges att förvaltningsdirektören löpande ska 
rapportera till nämnden om hur den interna kontrollen fungerar. Rapporten är en 
delrapport för 2023 och sträcker sig till och med tertial 2. 
  
Rapporten innehåller uppföljning av en direktåtgärd och tre granskningar. 
Direktåtgärden handlar om: 
1.       Felaktig tillgång till information och lokaler 
De tre granskningarna är en av nämndens egna granskningar och två 
kommungemensamma granskningar: 
1.       Inköpsprocessen i serviceförvaltningen 
2.       Röjande av sekretess 
3.       Bristande tillgänglighet 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner uppföljning av intern kontroll delårsrapport 2023. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Serviceförvaltningens avdelningschefer 
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §64 SEN AU Uppföljning av internkontroll delårsrapport 2023 
• Tjänsteskrivelse Uppföljning av internkontroll delårsrapport 2023 
• Uppföljning av internkontroll delårsrapport 2023 
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Särskilt yttrande från Vänsterpartiet i servicenämnden 
Sammanträdet den 27 september, 2023 
 

Ärende: Uppföljning av internkontroll delårsrapport 2023 
 
En av granskningarna i delårsrapporten rör tillgänglighet. Som påpekas i rapporten är tillgänglighet en viktig del 
för att så många som möjligt ska kunna ta del i samhället. Därför är det en smula anmärkningsvärt att 
internkontrollen endast omfattar en granskning av stadshusets reception, och inte nämner digital tillgänglighet. 
 
Det finns ett värde i att granska den fysiska tillgängligheten i stadshuset, eftersom det är en symbol för Malmö 
stad i stort, och att det därför behöver uppfylla högt ställda krav på tillgänglighet. Men vi menar att framtida 
granskningar av tillgänglighet bör vara mer ambitiösa och ta sig längre bort från stadshuset än de 25 meter som 
nämns i rapporten.  
 
Det bör göras en värdering av vilka platser som är viktigast att granska ur ett tillgänglighetsperspektiv till nästa 
internkontroll av tillgänglighet. Till exempel utifrån antal besökare med behov av tillgänglighetsanpassningar 
eller var störst behov av besök finns. 
 
Eftersom serviceförvaltningen leder IT och digitalisering inom Malmö stad menar vi att en 
tillgänglighetsgranskning också bör se över de digitala aspekterna av tillgänglighet, särskilt eftersom det är en 
viktig del i hur många tar del i stadens verksamheter och tjänster. Framtida granskningar behöver alltså även se 
över digital tillgänglighet. 
 
 
Banesa Martinez och Anders Andersson  
 
Med instämmande av: 
Johan Strandell 
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§ 81 Remiss Förutsättningar för införandet av en samordnad 
uppföljningsfunktion avseende sociala villkor i avtal 

SN-2023-1365 
 
Sammanfattning 
Av lagstiftning, internationella konventioner och ramverk följer att staden ska verka för 
sunda arbetsvillkor i sina leveranskedjor. Stadskontoret har fått i uppdrag av 
kommunstyrelsen att utreda förutsättningarna för en samordnad uppföljningsfunktion med 
avseende på sociala villkor i avtal.  
  
Utredningen har resulterat i följande slutsatser: Uppdraget för en uppföljningsfunktion för 
sociala villkor i avtal bör avse mänskliga rättigheter, arbetsrättsliga villkor, arbetsmiljö samt 
barns rättigheter; barns rättigheter är inkluderade främst i den mån de härleder till 
arbetslivskriminalitet. Funktionen bör ha fokus på operativ uppföljning, men ska även 
samverka med andra tillsyns- och samverkansaktörer inom välfärdsbrottslighet och 
stärkandet av medborgares mänskliga rättigheter. En uppföljningsfunktion ska upptäcka 
oegentligheter och säkerställa att dessa korrigeras och kompenseras. Funktionen bör 
fungera som ett kompetenscenter inom staden för att utveckla och ta vara på kunskap 
inom arbetet mot arbetslivskriminalitet och osund konkurrens. Ur ett långsiktigt perspektiv 
kan det vara mer resurseffektivt att bygga upp en intern uppföljningskompetens än att 
anlita externa revisionsbolag. Stadskontorets bedömning är att staden bör inrätta en 
funktion med uppdrag att förhindra arbetslivskriminalitet kopplat till stadens leverantörer.  
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att utan eget ställningstagande skicka Förslag 
till utökad uppföljningsfunktion med fokus på arbetslivskriminalitet kopplat till stadens 
leverantörer på remiss till tekniska nämnden, miljönämnden och servicenämnden. 
  
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande över remissen. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §65 SEN AU Remiss Förutsättningar för införandet av en samordnad 

uppföljningsfunktion avseende sociala villkor i avtal 
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• Tjänsteskrivelse Remiss Förutsättningar för införandet av en samordnad 
uppföljningsfunktion avseende sociala villkor i avtal 

• Förslag till yttrande Remiss Förutsättningar för införandet av en samordnad 
uppföljningsfunktion avseende sociala villkor i avtal 

• Beslut KSAU 230814 § 367 Förutsättningar för införandet av en samordnad 
uppföljningsfunktion avseende sociala villkor i avtal 

• Tjänsteskrivelse Förutsättningar för införandet av en samordnad 
uppföljningsfunktion avseende sociala villkor i avtal; nu fråga om remiss 

• Omvärldsanalys - Uppföljning av sociala villkor i upphandling 
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§ 82 Remiss Fordonsstrategi för Malmö stad 

SN-2023-1176 
 
Sammanfattning 
Stadskontoret har tillsammans med Malmö Leasing och miljöförvaltningen tagit fram ett 
förslag på Fordonsstrategi för Malmö stad, för en effektiv styrning av stadens interna 
fordonsflotta. Fordonsstrategins huvudspår är att elektrifiera samt effektivisera 
användningen av stadens fordonsflotta bestående av personbilar, lätta och tunga 
transportfordon och arbetsmaskiner.  
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att utan eget ställningstagande skicka Plan för 
etablering av intern laddinfrastruktur på remiss till samtliga nämnder och helägda bolag i 
Malmö stad  
  
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande över remissen. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med en skriftlig 
reservation. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
  
Anders Andersson (V) yrkar att följande läggs till i servicenämndens yttrande om 
fordonsstrategin: 
  
- Att det under punkten 2.2.2 Grundläggande behovsanalys läggs till följande: 
”Servicenämnden anser att behovsanalysen vid inköp eller tecknande av leasingavtal måste 
överväga om lätta elfordon är ett lämpligt alternativ för ändamålet.” 
  
- Att det under punkten 2.1 Ansvar och roller läggs till följande: 
”Servicenämnden anser att fordonsstrategen måste ha ett helhetsansvar för verksamhetens 
transportbehov, och ansvarar för att se till att fordonsflottan har en ändamålsenlig balans 
mellan lätta elfordon, bilar och andra typer av fordon.” 
  
Ordföranden yrkar avslag på tilläggsyrkandena från Anders Andersson (V). 

Beslutsgång 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer arbetsutskottets förslag under proposition och 
finner att det bifalls. 
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Ordföranden ställer tilläggsyrkandena från Anders Andersson (V) under proposition och 
finner att de avslås. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §66 SEN AU Remiss Fordonsstrategi för Malmö stad 
• Tjänsteskrivelse Remiss av Fordonsstrategi för Malmö stad 
• Förslag till yttrande Remiss av Fordonsstrategi för Malmö stad 
• Förslag till fordonsstrategi för Malmö stad 
• Beslut från kommunstyrelsens arbetsutskott 230626 §333 Fordonsstrategi för 

Malmö stad; nu fråga om remiss 
• Tjänsteskrivelse Fordonsstrategi för Malmö stad; nu fråga om remiss 
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Reservation från Vänsterpartiet i servicenämnden 
Sammanträdet den 27 september, 2023 

Ärende: Remiss Fordonsstrategi för Malmö stad 

Vänsterpartiet ser positivt på fordonsstrategins ambition om en elektrifierad och effektiv fordonsflotta. Men en 
brist är att den nästan uteslutande handlar om bilar. Vi menar att små, eldrivna fordon, som elcyklar och 
lastcyklar, men också så kallade ultralätta fordon har en roll att spela i Malmös fordonspark. De har en rad 
fördelar: 

• de är mer energieffektiva, särskilt eftersom en stor andel av biltransporter sker med endast en person 
i bilen 

• de har mindre miljöpåverkan, eftersom de kräver mindre resurser för att tillverkas, inte minst 
batterier som kräver stora mängder mineraler 

• de är billigare vid inköp 
• de tar mindre plats, vilket minskar behovet av parkeringsplatser och hårdgjord yta 
• de är mindre krävande vad gäller infrastruktur för laddning av elfordon. 

 
En större användning av denna typ av fordon skulle därför vara effektivt för att uppnå klimatmålen som ligger 
till grund för fordonsstrategin. Privatpersoner och kommersiella aktörer har de senaste åren stadigt ökat sin 
användning av den här typen av fordon, och visar att det är möjligt att ersätta många typer av person- och 
varutransporter med mer energieffektiva och utsläppsfria alternativ. 

Vi vill därför att fordonsstrategin ska ta ett bredare grepp om transporter, och innehålla en plan för hur den här 
typen av fordon ska ingå i Malmö stads fordonsflotta, samt att fordonsstrategen tilldelas ansvar för detta. 
 

Vi yrkade på att följande skulle läggas till i servicenämndens yttrande om fordonsstrategin: 

• Att det under punkten 2.2.2 Grundläggande behovsanalys läggs till följande: 
”Servicenämnden anser att behovsanalysen vid inköp eller tecknande av leasingavtal måste överväga 
om lätta elfordon är ett lämpligt alternativ för ändamålet.” 

• Att det under punkten 2.1 Ansvar och roller läggs till följande: 
”Servicenämnden anser att fordonsstrategen måste ha ett helhetsansvar för verksamhetens 
transportbehov, och ansvarar för att se till att fordonsflottan har en ändamålsenlig balans mellan lätta 
elfordon, bilar och andra typer av fordon.” 

 

Då våra yrkande inte vann gehör reserverade vi oss mot beslutet. 

 
Banesa Martinez och Anders Andersson  

Med instämmande av: 
Johan Strandell 
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§ 83 Remiss Plan för etablering av intern laddinfrastruktur i Malmö stad 

SN-2023-1175 
 
Sammanfattning 
På uppdrag av kommunstyrelsen har stadskontoret tillsammans med Malmö Leasing, 
Parkering Malmö, serviceförvaltningen och fastighets- och gatukontoret tagit fram en plan 
för hur Malmö stads interna laddinfrastruktur ska byggas ut för att möjliggöra för en 
elektrifierad fordonsflotta för stadens verksamheter. Planen innehåller mål, 
ansvarsfördelning, kostnadsuppskattning samt förslag på finansiering. Planen hanterar 
utbyggnaden av laddplatser på kommunalt ägda fastigheter såväl som på privatägda sådana.  
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att utan eget ställningstagande skicka Plan för 
etablering av intern laddinfrastruktur på remiss till samtliga nämnder och helägda bolag i 
Malmö stad  
  
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande över remissen.  
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §67 SEN AU Remiss Plan för etablering av intern laddinfrastruktur i Malmö stad 
• Tjänsteskrivelse Remiss av Plan för etablering av intern laddinfrastruktur i Malmö 

stad 
• Förslag till yttrande Remiss Plan för etablering av intern laddinfrastruktur i Malmö 

stad 
• Förslag till plan för etablering av intern laddinfrastruktur 
• Beslut från kommunstyrelsens arbetsutskott 230626 §334 Plan för etablering av 

intern laddinfrastruktur i Malmö stad; nu fråga om remiss 
• Tjänsteskrivelse Plan för etablering av intern laddinfrastruktur i Malmö stad; nu 

fråga om remiss 
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§ 84 Motion av John Roslund (M) och Tony Rahm (M) om Malmö stads 
lokalbehov, STK-2023-762 

SN-2023-1111 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden har getts möjlighet att yttra sig över en motion om Malmö stads 
lokalbehov, som John Roslund (M) och Tony Rahm (M) har väckt i kommunfullmäktige. 
Motionären föreslår att kommunfullmäktige ger servicenämnden i uppdrag att utreda 
nyttjandegraden av Malmö kommuns samtliga möteslokaler såväl förhyrda som egenägda i 
syfte att minska antalet outnyttjad lokalyta i kommunens verksamheter. 
  
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande.  
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Haqvin Svensson (M) anmäler att Moderaterna reserverar sig muntligen mot beslutet. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
  
Haqvin Svensson (M) yrkar att servicenämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer yrkande från Haqvin Svensson (M) under 
proposition och finner att det avslås. 
  
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• §68 SEN AU Motion av John Roslund (M) och Tony Rahm (M) om Malmö stads 

lokalbehov, STK-2023-762 
• Tjänsteskrivelse Remiss om motion av John Roslund (M) och Tony Rahm (M) om 

Malmö stads lokalbehov, STK-2023-762 
• Förslag till yttrande över Motion av John Roslund (M) och Tony Rahm (M) om 

Malmö stads lokalbehov, STK-2023-762 
• Motion av John Roslund (M) och Tony Rahm (M) om Malmö stads lokalbehov 
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§ 85 Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis skollunch på loven, 
STK-2023-710 

SN-2023-940 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden har getts möjlighet att yttra sig över en motion om att införa gratis 
skollunch på loven, som Lisa Stolpe (V) har väckt i kommunfullmäktige. Motionären 
föreslår att kommunfullmäktige ger i uppdrag till servicenämnden, i samverkan med 
grundskolenämnden att utreda förutsättningarna för ett införande av avgiftsfria 
skolmåltider under lov och ledigheter för elever inskrivna i grundskola. 
  
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med en skriftlig 
reservation. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) och Göran Andersson (S) yrkar bifall till arbetsutskottets 
förslag. 
  
Anders Andersson (V) och Banesa Martinez (V) yrkar att servicenämnden ska föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla motionen, samt att servicenämndens yttrande ska vara 
följande: 
"Servicenämnden levererar skolmat till Malmö stads kommunala grund- och 
grundsärskolor på uppdrag av grundskolenämnden.  
     Skolmåltiden utjämnar ojämlika socioekonomiska förhållanden som barn och ungdomar 
lever under. Dessa förhållanden finns även under lov och ledigheter. Frågan om hur många 
som skulle äta skollunch under lov och ledigheter är komplex och behöver därför utredas.  
     Nämnden ställer sig positiv till motionen och till att servicenämnden i samarbete med 
grundskolenämnden utreder förutsättningarna för ett införande av avgiftsfria skolmåltider 
under lov och ledigheter för elever inskrivna i grundskola.   
     Mot bakgrund av ovanstående föreslår servicenämnden kommunfullmäktige att bifalla 
motionen." 
  
Göran Andersson (S) yrkar avslag på yrkandena från Anders Andersson (V) och Banesa 
Martinez (V). 

Beslutsgång 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer yrkandena från Anders Andersson (V) och Banesa 
Martinez (V) under proposition och finner att de avslås. 

18



 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• §69 SEN AU Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis skollunch på loven, 

STK-2023-710 
• Tjänsteskrivelse Remiss om motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis 

skollunch på loven, STK-2023-710 
• Förslag till yttrande över Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis skollunch 

på loven, STK-2023-710 
• Motion av Lisa Stolpe (V) om att införa gratis skollunch på loven, STK-2023-710 
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Reservation från Vänsterpartiet i servicenämnden 
Sammanträdet den 27 september, 2023 
 

Ärende: Motion – Inför gratis skollunch på loven 
 
Servicenämnden levererar skolmat till Malmö stads kommunala grund- och grundsärskolor på uppdrag av 

grundskolenämnden. 
 

Skolmåltiden utjämnar ojämlika socioekonomiska förhållanden som barn och ungdomar lever under. Dessa 

förhållanden finns även under lov och ledigheter. Frågan om hur många som skulle äta skollunch under lov och 

ledigheter är komplex och behöver därför utredas. 

 

Vänsterpartiet föreslog att servicenämnden skulle ställa sig positiv till motionen att servicenämnden i 

samarbete med grundskolenämnden utreder förutsättningarna för ett införande av avgiftsfria skolmåltider 

under lov och ledigheter för elever inskrivna i grundskola, samt att servicenämnden skulle föreslå 

kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

 

Då nämnden inte stödde Vänsterpartiets förslag reserverar vi oss mot beslutet. 

 
 
Banesa Martinez och Anders Andersson 
 
Med instämmande av: 
Johan Strandell 
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§ 86 Motion av Magnus Olsson (SD) om att ge  Malmöeleverna större 
möjligheter att påverka skolmaten 

SN-2023-1095 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden har getts möjlighet att yttra sig över en motion om att ge Malmöeleverna 
större möjligheter att påverka skolmaten, som Magnus Olsson (SD) har väckt i 
kommunfullmäktige. Motionären föreslår att kommunfullmäktige ger berörda nämnder i 
uppdrag att ta fram ett sammanhållet och användarvänligt system för elevernas möjligheter 
att betygssätta, ge tips och ge kritik om skolmaten i enlighet med motionens intentioner. 
  
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande.  
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Staffan Appelros (SD) anmäler att Sverigedemokraterna avser att inkomma med en skriftlig 
reservation. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) och Göran Andersson (S) yrkar bifall till arbetsutskottets 
förslag. 
  
Staffan Appelros (SD) yrkar att servicenämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer yrkande från Staffan Appelros (SD) under 
proposition och finner att det avslås. 
  
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• §70 SEN AU Motion av Magnus Olsson (SD) om att ge  Malmöeleverna större 

möjligheter att påverka skolmaten 
• Tjänsteskrivelse Remiss om motion av Magnus Olsson (SD) om att ge 

Malmöeleverna större möjligheter att påverka skolmaten 
• Förslag till yttrande över Motion av Magnus Olsson (SD) om att ge Malmöeleverna 

större möjligheter att påverka skolmaten, STK-2023-881 
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• Motion av Magnus Olsson (SD) om att ge  Malmöeleverna större möjligheter att 
påverka skolmaten 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

 

 

Reservation 
 

Servicenämnden 23-09-27 

Ärendenummer: 10 

Motion ärendenr  SN-2023-1095 

 

Förvaltningen ansåg att motionen hade både goda intentioner och instämmer i behovet av att öka 
elevinflytandet kring skolmaten och skolmatsmiljön. Trots detta väljer den sittande majoriteten att 
avslå motionen. 

Idag kan en grundskoleelev gå genom hela grundskolan utan att haft möjligheten att uttrycka sina 
åsikter. Vilken medborgare förväntas gå till samma hänvisade restaurang, 5 dagar i veckan under 9 år 
utan få lov att lämna sina egna synpunkter? 

De fokusgrupper i form av Matråd som hänvisas till finns inte ens på alla skolor utan där förväntas 
Elevrådet utgöra även detta. Det är sen endast ett utvalt litet antal skolor som tillfrågas en gång per 
år. Vissa skolledningar är direkt negativa till att eleverna får uttrycka sina åsikter med hänvisning till 
att eleverna är ”trötta på enkäter”. Inte undra på att eleverna lär sig att det inte lönar sig att 
formulera sina åsikter, särskilt tråkigt i detta fall då skolmaten är en ständigt aktuell fråga bland 
elever. 

De möjligheter som motionen pekar på är synnerligen viktiga och även Serviceförvaltningen medger 
förbättringspotential. Det är trist att man fortsatt hänvisar till de begränsande samtal i 
”fokusgrupper” som visat sig fungera bristfälligt. Motionen förtjänar ett bättre öde liksom eleverna 
förtjänar ett bättre sätt att framföra sina ofiltrerade åsikter. 

 

Med anledning av detta yrkade Sverigedemokraterna att motionen skulle antas, men då 
majoriteten beslutade att avslå denna, lämnas denna reservation. 

 

För Sverigedemokraterna Malmö 23-09-27 

Staffan Appelros ( SD )  Rolf Hansson ( SD ) 

                       Med instämmande av 

Nichodemus Nilsson ( SD )  Edin Selimovic ( SD ) 

 

23

mailto:malmo@sd.se


 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 87 Nämndinitiativ från Sverigedemokraterna om växtlighet i området 
längs kanalen 

SN-2023-1406 
 
Sammanfattning 
Sverigedemokraterna har inkommit med ett nämndinitiativ om växtlighet i området längs 
kanalen. Eftersom skötsel av grönytor sker under serviceförvaltningens försorg men även 
ett ansvar för planeringen sker via tekniska nämndens förvaltning vill Sverigedemokraterna 
att servicenämnden även anmodar tekniska nämnden att beakta initiativet. I 
nämndinitiativet är förslaget till beslut att servicenämnden beslutar i enligt med initiativet 
som innebär en nämndsövergripande uppmaning till båda förvaltningarna att samarbeta 
och ta fram en plan som möjliggör såväl ett minimerat underhåll men en försköning av 
området längs kanalen med blommande växter. 
 
Beslut 
Servicenämnden ger serviceförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett yttrande gällande 
nämndinitiativet. 
   

Beslutsgång 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer arbetsutskottets förslag under proposition och 
finner att det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• §71 SEN AU Nämndinitiativ från Sverigedemokraterna om växtlighet i området 

längs kanalen 
• Nämndinitiativ från Sverigedemokraterna om växtlighet i området längs kanalen 
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§ 88 Remiss Samråd för; Detaljplan för del av fastigheten Drotsen 1 i 
Kronprinsen i Malmö (Dp 5830) 

SN-2023-1381 
 
Sammanfattning 
Stadsbyggnadsnämnden har skickat Remiss Samråd för Detaljplan för del av fastigheten 
Drotsen 1 i Kronprinsen i Malmö (Dp 5830) till servicenämnden för 
yttrande. Detaljplanens syfte är att göra det möjligt för den privata fastighetsägaren 
Heimstaden Drotsen AB att omvandla befintlig kontorsbyggnad till en byggnad för både 
bostäder, centrumverksamheter och kontor. 
  
Förvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. 
 
Beslut 
Servicenämnden ställer sig positiv till detaljplanen och godkänner förvaltningens förslag till  
yttrande. 
   

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Stadsbyggnadsnämnden 

Beslutsunderlag 
• §72 SEN AU Remiss Samråd för; Detaljplan för del av fastigheten Drotsen 1 i 

Kronprinsen i Malmö (Dp 5830) 
• Tjänsteskrivelse Remiss Samråd för; Detaljplan för del av fastigheten Drotsen 1 i 

Kronprinsen i Malmö (Dp 5830) 
• Förslag på Yttrande Remiss Samråd för; Detaljplan för del av fastigheten Drotsen 1 

i Kronprinsen i Malmö (Dp 5830) 
• Översiktsbild Remiss Samråd för Dp för del av fastigheten Drotsen 1 i 

Kronprinsen (Dp 5830) 
• Plankarta Samråd för; Detaljplan för del av fastigheten Drotsen 1 i Kronprinsen i 

Malmö (Dp 5830) 
• Planbeskrivning Samråd för; Detaljplan för del av fastigheten Drotsen 1 i 

Kronprinsen i Malmö (Dp 5830) 
• SBN 2022-12-15 §397a särskilt yttrande (M), (C) Samråd för Detaljplan för del av 

fastigheten Drotsen 1 i Kronprinsen i Malmö (Dp 5830) 
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§ 89 Anmälningsärenden till servicenämnden - september 2023 

SN-2023-284 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden tar vid varje sammanträde del av dokument som anmäls till nämnden: 

• Månadsrapport av pågående investeringsärenden som beslutas av kommunstyrelse 
och kommunfullmäktige 

• Sammanställningar av delegationsbeslut som anmäls till nämnden i enlighet med  
6 kap 37–40 §§ i kommunallagen (2017:725) och nämndens delegationsordning 

• Inkomna skrivelser såsom beslut fattade av kommunfullmäktige, kommunstyrelsen 
eller andra nämnder. 

 
Beslut 
Servicenämnden godkänner redovisningen av anmälningsärendena. 
   

Beslutsgång 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer arbetsutskottets förslag under proposition och 
finner att det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Sammanställning av pågående investeringsärenden per augusti 2023 
• Redovisning av delegationsbeslut, september 2023 - HR 
• Redovisning av delegationsbeslut, augusti 2023 - Färdtjänst 
• Redovisning av delegationsbeslut avseende påföljder för överträdelse av avtal, mars 

2023 
• Beslut från servicenämndens arbetsutskott 230920 §73 AU Remiss Granskning för 

Detaljplan för del av fastigheten Tygelsjö 411 i Tygelsjö by i Malmö (Dp 
5839)(3371627) 

• Beslut från kommunfullmäktige 230831 § 150 Sammanträdestider för 
kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 2024 

• Beslut från kommunfullmäktige 230831 § 152 Slutrapportering av arbetet med att 
möjliggöra upplåning via sociala obligationer 

• Beslut från kommunfullmäktige 230831 § 155 Svar på motion från John Roslund 
(M) och Tony Rahm (M) om digital signering 

• Beslut från kommunstyrelsen 230816 §212 Uppföljning av visselblåsarärenden 1 juli 
2022 - 30 juni 2023 

• Beslut från kommunstyrelsens arbetsutskott 230828 § 383 Remiss från 
Finansdepartementet - En nationell telesamverkansgrupp för fredstida kriser och 
höjd beredskap 

• Protokoll för servicenämndens arbetsutskott 2023-09-20 
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§ 90 Revidering av sammanträdesplan för servicenämnden 2023 

SN-2022-1355 
 
Beslut 
Servicenämnden ska sammanträda den 29 november med start kl. 13.00 istället för den 28 
november. 
   

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar att servicenämnden ska sammanträda den 29 
november med start kl. 13.00 istället för den 28 november. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer eget yrkande under proposition och finner att det bifalls. 
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